
 
 

 
Ergebnisprotokoll 

 
 der 1. Sitzung des Stadtrates (konstituierende Sitzung)  

am Dienstag, 12.05.2020, um 19:30 Uhr 
 

 in der Georgi-Kurhalle  
 
 
1 Vereidigung des Ersten Bürgermeisters 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
2 Vereidigung der ehrenamtlichen Stadträte und Stadträtinnen 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
3 Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Bürgermeister/der weiteren 

Bürgermeisterinnen 
 
Beschlussvorschlag:  
Im Vorgriff auf die neu zu beschließende Satzung zum örtlichen Gemeindeverfassungsrecht 
beschließt der Stadtrat eine/n ehrenamtlichen Zweite/n und eine/n Dritte/n Bürgermeister/in zu 
wählen. 
 
  
 
einstimmig beschlossen Ja 21  Nein 0  Anwesend 21   
 
 
 
4 Wahl des Zweiten Bürgermeisters/ der Zweiten Bürgermeisterin 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
5 Wahl des Dritten Bürgermeisters/ der Dritten Bürgermeisterin 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
6 Vereidigung der gewählten weiteren Bürgermeister und Bürgermeisterinnen 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
 



   

7 Bestellung der Referenten/innen des Stadtrates 
 
Mehrfachabstimmungen  
 
 
 
8 Benennung der Fraktionssprecher/innen und deren Stellvertreter 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
9 Festlegung des Berechnungsverfahrens für die Ausschussbesetzung 
 
Beschluss:  
Der Stadtrat beschließt die Ausschussbesetzung nach dem sog. Proporzverfahren (Hare-
Niemeyer) vorzunehmen. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 21  Nein 0  Anwesend 21   
 
 
 
10 Gründung eines Geschäftsordnungsausschusses und Benennung seiner 

Mitglieder/innen 
 
Beschluss:  
Der Stadtrat beschließt, zur Ausarbeitung einer neuen GeschO und Vorschlag an den Stadtrat 
einen Geschäftsordnungsausschuss einzusetzen mit sechs Stadtratsmitgliedern und Ersten 
Bürgermeister als Vorsitzenden. 
 
Die Berechnung erfolgt nach dem Hare-Niemeyer Verfahren (bzw. Proporz-Verfahren). 
Die Besetzung wird wie folgt von den Fraktionen benannt: 
 
  Mitglieder:  
 
Vorsitzender  Erster Bürgermeister Jochen Vogel 
 
Mitglieder CSU  Heribert Übelacker 
 
 CSU  Monika Wiesner 
 
 PWG  Jürgen Pfister 
 
 PWG  Claudio Kleinhans 
 
 SPD  Florian Wildenauer 
  
 GRÜNE   Hartmut Bös 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 21  Nein 0  Anwesend 21   
 
 
 
 



   

11 Beschluss über die übergangsweise Anwendung der bisherigen 
Geschäftsordnung des Stadtrates 

 
Beschluss:  
Der Stadtrat beschließt übergangsweise bis zum Erlass einer neuen Geschäftsordnung die 
bisherige Geschäftsordnung in der Fassung der heute ergangenen Beschlüsse anzuwenden. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 21  Nein 0  Anwesend 21   
 
 
 
12 Bestellung des Bürgermeisters bzw. der Bürgermeister/innen zu 

Eheschließungsstandesbeamten/innen 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt den Ersten Bürgermeister der Stadt Bad Brückenau, Herrn Jochen Vogel 
zum Standesbeamten auf die Beschränkung auf die Vornahme von Eheschließungen im Bereich 
der Stadt Bad Brückenau mit Wirkung vom 13. Mai 2020 auf jederzeitigen Widerruf zu bestellen. 
 
Der Stadtrat beschließt ebenso die Erste Bürgermeisterin der Gemeinde Motten, Frau Katja 
Habersack und die Zweite Bürgermeisterin der Gemeinde Motten, Frau Ute Becker zu 
Standesbeamtinnen auf die Beschränkung auf die Vornahme von Eheschließungen im Bereich der 
Gemeinde Motten mit Wirkung vom 13. Mai 2020 auf jederzeitigen Widerruf zu bestellen. 
 
Gleichzeitig beschließt der Stadtrat den Ersten Bürgermeister des Marktes Wildflecken, Herrn 
Gerd Kleinhenz und den Zweiten Bürgermeister des Marktes Wildflecken, Herrn Herbert Nowak 
sowie den Dritten Bürgermeister des Marktes Wildflecken, Herrn Wolfgang Illek, zu 
Standesbeamten auf die Beschränkung auf die Vornahme von Eheschließungen im Bereich des 
Marktes Wildflecken mit Wirkung vom 13. Mai 2020 auf jederzeitigen Widerruf zu bestellen. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja 21  Nein 0  Anwesend 21   
 
 
 
13 Sonstiges 
 
  
13.1 Erläuterung zu Unterlagen zum Haushaltsplanentwurf 2020 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
13.2 Antrag StRin Adelheid Zimmermann; Behandlung der Tagesordnungspunkte 14 

und 15 in öffentlicher Sitzung 
 
 
13.3 StRin Adelheid Zimmermann; Antrag auf Installation einer Mikrofon- u. 

Lautsprecheranlage zu den Stadtratssitzungen 
 
Frau StRin Zimmermann beantragt für die Stadtratssitzungen -aufgrund der schlechten Akustik in 
der Georgi-Kurhalle- eine Mikrofon- u. Lausprecheranlage zu installieren. Die Corona bedingten 
Sitzabstände sorgen dafür, dass man weiter auseinander sitzt und sich dadurch nochmals negativ 
auf die Verständlichkeit auswirkt. Die Verwaltung wird den Antrag prüfen.  
 



   

  
13.5 StR Florian Wildenauer; Antrag auf Tonmitschnitt der öffentlichen 

Stadtratssitzungen 
 
 
 
13.6 StR Florian Wildenauer; Nachfrage zum Sachstand Sanierungsgebiet 

Bahnhofsgelände und Georgi-Park - Beteiligung einer Bürgerwerkstatt 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis  
 
 
 
13.7 StR Dirk Stumpe; Unterstützung der Gastwirtschaften in der Fußgängerzone - 

Genehmigung von Außenbestuhlung 
 
  
14 Festsetzung der Dienstaufwandsentschädigung des Ersten Bürgermeisters ab 

01.05.2020 
 
Beschlussvorschlag:  
Der Stadtrat beschließt eine monatliche Dienstaufwandsentschädigung für den Ersten 
Bürgermeister in Höhe des Höchstbetrages des Pauschalbetrages nach Anlage 2 zu Art. 46 Abs.1 
KWBG abzgl. der noch von den Stadtwerken festzulegenden Entschädigung für die Tätigkeit als 
Aufsichtsratsvorsitzender. Diese Regelung entspricht der bisherigen Regelung.  
 
 
zurückgestellt  
 
Abstimmungsvermerke: 
Nach Art. 49 GO ist der Erste Bürgermeister wegen persönlicher Beteiligung von Beratung und 
Beschlussfassung ausgeschlossen.  
 
 
 
15 Festsetzung der Aufwandsentschädigung für den/die Zweite/n bzw. Dritte/n 

Bürgermeister/in 
 
Beschlussvorschlag:  
Der Stadtrat beschließt es bei der bisherigen Aufwandsentschädigung (nach obigem 
Berechnungsmodus) für die ehrenamtlichen weiteren Bürgermeister (Zweiter und Dritter 
Bürgermeister) zu belassen. 
 
 
zurückgestellt  
 
Abstimmungsvermerke: 
Nach Art. 49 GO sind die weiteren Bürgermeister wegen persönlicher Beteiligung von Beratung 
und Beschlussfassung ausgeschlossen.  
 
 
 
 
Bad Brückenau, 20.05.2020 
 
STADT BAD BRÜCKENAU 
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